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Premiéra filmu Do Chile za zatměním Slunce 
 

Úplné zatmění Slunce je pro astronomy naprosto unikátní úkaz. A to natolik, že se jim 
vyplatí cestovat za jeho pozorováním třeba přes oceán. Stejně jako Jiřímu Dobrému, 
Jiřímu Malíkovi a Ondřeji Smékalovi ze Slezské univerzity, kterým jejich alma mater 
umožnila, aby se v polovině roku 2019 vypravili na tři týdny do Chile a o zatmění Slunce 
natočili film. Ale nejen o něm. Slavnostní premiéru – vzhledem k přetrvávající situaci 
bohužel online formou – bude mít 25. února 2021 v 17.00 hodin. 

 

Autoři filmu Do Chile za zatměním Slunce (dva z nich jsou dosud studenty Slezské 

univerzity, třetí je již jejím absolventem) přivezli ze své cesty mnoho filmového materiálu, ze 

kterého rok a půl vytvářeli výjimečný dokument – populárně naučnou road movie. Jde o 

symbiózu cestopisu a vědecko-popularizačního žánru. Díky ní budou moci diváci s nimi 

navštívit řadu míst severního Chile, nejsušší poušť na světě a některé oázy v ní, nasají 

atmosféru prostředí, které si ne každý s Jižní Amerikou spojuje a v Evropě nic podobného 

nenajdeme. Stejnou exotiku budou obdivovat i při pohledu na noční oblohu, která je snad ve 

všech ohledech na jižní polokouli krásnější než u nás. To ocení nejen laici, ale i astronomové, 

kteří tam staví obří observatoře daleko od světelného znečištění, vysoko v horách a pod 

nebem téměř bez mráčku.  

 

„V Chile je opravdová tma, kterou v Evropě nenajdeme. Nejvíce nás zaujala zejména 

neskutečně krásná noční obloha. Mléčná dráha je přímo nad vámi. Z dostupných destinací 

bych něco podobného hledal na Kanárských ostrovech nebo v poušti Negev v Izraeli. Ale 

optimálně v létě – ne kvůli počasí, ale z důvodu nejlepšího výhledu na Mléčnou dráhu,“ říká 

Jiří Dobrý, jeden z autorů filmu. Při pobytu v Chile zažil se svými kolegy také chvíle, při 

kterých se obával o své zdraví. „Ve vysokých nadmořských výškách, nad 4000 metrů nad 

mořem, se začínalo špatně dýchat. Další obavy následovaly ve městech Coquimbo a Santiago, 

kde nás místní varovali před kriminálními živly,“ vzpomíná. Nezapomenutelný byl také 

okamžik, kdy Ondřej Smékal přímo během zatmění omylem vypnul kameru. „Naštěstí si to 

včas uvědomil a znovu ji zapnul, takže jej nakonec máme celé. Také při cestě na observatoř 

La Silla jsme už neměli auto a museli jsme jet autobusy a stopem. Jenže jsme měli obrovské 

množství věcí a nenašli jsme žádnou úschovnu zavazadel. Tak jsme věci, které nebyly 

nezbytné, „omylem“ zapomněli v pronajatém bytě a o dva dny později jsme se pro ně vrátili, 

když tam byl ubytován někdo jiný,“ doplňuje Jiří Dobrý, který je také spoluautorem pořadu 

zaměřeného na popularizaci vědy s názvem Dobré vědět na kanále YouTube. 

 

Premiéru filmu Do Chile za zatměním Slunce mohou zájemci zhlédnout 25. února 2021 na 

webové stránce www.zatmenislunce.cz a na YouTube kanále Dobré vědět. Po slavnostní 
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premiéře bude následovat veřejná beseda s tvůrci filmu s možností výhry originálního kousku 

z limitované oděvní kolekce k 30. výročí SU. Na www.zatmenislunce.cz a kanálu YouTube 

Dobré vědět bude možné film zhlédnout ještě do 28. února 2021. Film bude uveden v rámci 

připomenutí 30. výročí vzniku Slezské univerzity. 
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O Slezské univerzitě v Opavě 
Slezská univerzita v Opavě vznikla po listopadu 1989 nejprve jako dvě fakulty Masarykovy univerzity 
v Brně, následně Zákonem České národní rady z 9. července 1991 pak z těchto dvou fakult vznikla 
Slezská univerzita se sídlem v Opavě. Tato veřejná vysoká škola má v současné době pět součástí: 

Filozoficko-přírodovědeckou fakultu v Opavě, Obchodně podnikatelskou fakultu v Karviné, Fakultu 
veřejných politik v Opavě, Matematický ústav v Opavě a Fyzikální ústav v Opavě. Přestože Slezská 
univerzita v Opavě patří se svými 6 000 studenty mezi menší české vysoké školy, pro akademický rok 
2021/202 nabízí přes 90 oborů a specializací studijních programů všech forem a typů, z nichž některé je 
možné realizovat až na doktorském stupni studia nebo v anglickém jazyce. Univerzita také nabízí 
desítky kurzů v rámci celoživotního vzdělávání a Univerzity třetího věku. 

Slezská univerzita v Opavě je členem European University Association, udržuje kontakty s řadou 
zahraničních univerzit a intenzivně spolupracuje s nejbližšími vysokými školami zejména  
v polském Slezsku. Současným rektorem je doc. Ing. Pavel Tuleja, Ph.D., který v březnu 2019 vstoupil 
do svého druhého funkčního období. 
 


